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Se začátkem září se naše putovní výstava přestěhovala na Hrad Strakonice. Zahájili jsme ji
symbolicky setkáním současných i bývalých pracovníků strakonického oblastního střediska
ZZS JčK.

Výstava Když jde o život představuje fotografie, které ilustrují každodenní práci záchranářů a
vybavení, jakým v současné době ZZS JčK disponuje. Vznikly při zásazích nebo výcviku. Jejich autory
jsou z velké části záchranáři sami.

Historie zdravotnické záchranné služby na Strakonicku začíná 1. září 1977 ve strakonické
nemocnici. Tehdejší rychlá zdravotnická pomoc měla k dispozici sanitní vůz znaky Škoda 1203 a
vyjížděla ve složení řidič, zdravotní sestra a lékař.

O tři roky později vzniká obdobná služba i v rámci zdravotních středisek v Blatné a Vodňanech.

Od roku 1989 je ve všech třech oblastech zaveden nepřetržitý provoz a strakonická rychlá
zdravotnická pomoc má k dispozici jednu z tehdy nejmodernějších sanitek. Vůz značky Mercedes.

V lednu 1993 vzniká samostatný primariát záchranné služby při Okresní nemocnici Strakonice s 3
výjezdovými stanovišti – Strakonice, Vodňany a Blatná. O rok později je strakonickým okresním
úřadem zřízena již samostatná organizace Zdravotnická záchranná služba Strakonice v čele s MUDr.
Martinem Kubíčkem.

V roce 2005 se zrodila současná krajská organizace Zdravotnická záchranná služba Jihočeského
kraje, strakonická ZZS se stává její součástí. Cílem sloučení jednotlivých okresních záchranných
služeb bylo vytvořit jednotnou, efektivní a finančně trvale udržitelnou organizaci, která bude
zajišťovat neodkladnou přednemocniční péči na celém území Jihočeského kraje.

Během dvaceti let existence se činnost Zdravotnické záchranné služby Jihočeského kraje značně
rozšířila. Došlo k výrazné modernizaci vozového i přístrojového parku, byl významně navýšen počet
výjezdových základen i zasahujících posádek. Byl přebudován systém operačního řízení a vzniklo
zcela nové operační středisko. Nedílnou součástí Zdravotnické záchranné služby Jihočeského kraje je
také Letecká záchranná služba, připravená k vzletu stejně jako pozemní posádky, 24 hodin denně, 7
dní v týdnu, která od srpna 2015 zasahuje z nové základny v Plané u Českých Budějovic.

„Nic z výše řečeného by nebylo možné realizovat bez obrovské finanční podpory a důvěry v naše vize
ze strany našeho zřizovatele, jímž je Jihočeský kraj, pro který vždy bylo a je prioritním cílem
vybudovat silný a smysluplný systém poskytování zdravotní péče pro obyvatele Jihočeského kraje,“
dodává ředitel ZZS JčK Marek Slabý.

A pokračuje oceněním záchranářů: „Můj obrovský respekt a poděkování patří především všem
záchranářům, kteří dnes a denně, ve dne v noci, za všech povětrnostních podmínek, vystaveni
mnohdy i rizikům úrazů, dopravních nehod, verbálním a fyzickým útokům vždy obětavě a spolehlivě
plní svoje poslání.“

V prvním roce své existence měla ZZS JčK 430 kmenových zaměstnanců, 24 výjezdových základen a
48 tisíc výjezdů.



V současné době pracuje v ZZS JčK 630 zaměstnanců, má 33 výjezdových základen a 56 výjezdových
skupin, které v roce 2024 realizovaly u 84 tisíc výjezdů.

Krom výjezdové činnosti došlo k významnému posílení Výcvikového a vzdělávacího střediska, byl
vytvořen systém psychosociální intervenční služby pro zaměstnance i pro sekundárně zasažené
osoby a jejich blízké.

Za poslední roky došlo k významnému prohloubení spolupráce s ostatními složkami IZS, jak na
základě spolupráce v Jihočeském kraji, která je naprosto nadstandardní, tak na základě jednotného
systému přijetí tísňové výzvy a celostátně sjednocených postupů všech složek.

A rozvoj ZZS JčK pokračuje i na Strakonicku. Aktuálně probíhá výstavba nové základny v Blatné a ve
spolupráci s městem a krajským úřadem plánujeme výstavbu nového zázemí také ve Strakonicích.
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